

蓬江区召开第五次全国经济普查动员会 推动普查工作顺利开展

江门日报讯(记者/任佳燕 通讯员/胡嘉贤)近日,蓬江区召开第五次全国经济普查动员会,深入贯彻落实国家和省、市关于第五次全国经济普查(以下简称“五经普”)工作部署要求,对蓬江区全面做好五经普各项工作进行再部署、再落实。区委副书记、区长、区第五次全国经济普查领导小组组长马品高出席会议并讲话。区领导谢树浓主持会议。区五经

普领导小组相关单位主要负责人、各镇(街)政府主要负责人等近100人参加会议。会上,区统计局汇报了普查准备工作及下一步工作安排,区市场监管局、白沙街道主要负责同志作汇报发言。会议指出,五经普是在我国迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻开展的一次重

大国情国力调查,对于摸清新时期蓬江区经济社会发展“家底”,准确把握经济运行新变化、新特征,具有十分重要的意义。各级各部门要认清经济形势、提高认识,把五经普作为重点工作,全力以赴抓好落实。会议强调,要提前谋划、精心准备,按照《第五次全国经济普查方案》统筹开展经济普查和投入产出调查,扎实做好单位清查、

普查登记、普查成果应用等重点工作。要坚持依法普查、科学普查、为民普查的原则,扛起责任,确保普查数据真实可靠。会议要求,要加强组织领导,加强协作配合,强化经费、人员等基础保障,认真做好普查宣传,全面实施单位清查,推动普查工作顺利开展,为冲刺千亿GDP强区、再造一个现代化新蓬江夯实基础。

2023年秋季“阳光征兵” 电脑派号审批定兵会议召开 确认“双合格”青年入伍去向

江门日报讯(记者/任佳燕 通讯员/魏燕媚)近日,区人武部召开2023年秋季“阳光征兵”电脑派号审批定兵会议,审定今年秋季应征入伍的新兵名单和兵员去向,部署下一阶段征兵工作。江门军分区动员处上校处长易思保到场监督指导,区委常委、区人武部上校部长杨从雄,区人武部上校政治委员迟宝儒,区领导陈健敏参加会议。

定兵会议认真贯彻落实有关指示要求,采用电脑随机派号方式,确认“双合格”青年的入伍去向。活动全程视频录像,邀请廉洁征兵监督员和新闻媒体全程参与进行监督,做到“阳光征兵”,确保征兵工作公开、公平、公正。结果现场打印宣读和签名确认,并由公证人员进行公证,会后在全区范围内进行公示,接受群众监督。据了解,蓬江区下半年大学生比例、大学毕业生比例均完成上级赋予的指标任务。

会议强调,规范审批定兵秩序,纯正的作风是提高兵员质量的首要保障,此次定兵会议组织严密、秩序正规、阳光公正。希望侨乡子弟到部队后,不忘初心,根系侨乡,逐梦军营,以军人“能打胜仗”的标准严格要求自己,展现新时代大学生风采,坚决服从命令,为侨乡父老争光,为国防事业和军队建设贡献自己的力量。

下一步,区人武部将做好已定兵员后续工作,继续实施封闭管理,加强思想教育,完善档案资料,协调接兵部队,完成兵员交接和起运。

评论

一场暴雨,考验了我们什么?

9月8日上午,强降雨来袭,我市不少路口、路段相继遭遇水浸,部分村庄水浸较为严重。到8日傍晚,暴雨停了,很多地方的水浸也大大缓解。这样一场暴雨,考验了我们什么?考验的是政府公共管理的有效性,考验的是群体合力抗灾的一致性,考验的是群众对政府的信任度。

在暴雨面前,政府公共管理回归“极简主义”:群众需要什么,就做什么;水浸侵害群众出行利益,威胁群众生命财产安全,就必须疏通,这就是有效的公共管理。作为珠三角城市,江门每年都会遭遇几次台风、强降雨,平时做的预备功课比较多,并且在一次又一次的三防过程中,形成了一整套应急制度体系。因此,在江门城区内,发生大的洪涝等自然灾害的可能性,几乎没有。这一次暴雨也是一样,雨还没开始下,江门的各种应急工作就已经开始了;在各个防涝点上,工作人员早已各就各位……因此,部分重点地区形成的水浸现象,很快就在工作人员的疏浚下,消失得无影无踪。有些路段、路口,一开始记者探访的时候,水已漫至大腿,但在半个小时或一个小时后,水就排得差不多了,道路变回畅通无阻,充分保障了群众的出行安全。

在暴雨面前,群体合力抗灾已经成为江门常态,群体行动的一致性,就起了对抗自然灾害的“坚固长城”。暴雨虽然来得突然,但无论是城区积水路段,还是各个村,都呈现出了群体合力。比如,在建设路望庄车管所路段,积水现象出现后,很快就有交警和工作人员前来清理,不少市民也参与其中;在遭遇水浸的乡村,村民们想尽各种办法,阻止水流进屋,而党员干部、网格员、志愿者、民警等,也在上级的统一部署下,有条不紊地开展救援工作;民警拉好警戒线,劝导村民避险;党员干部、网格员、志愿者则一方面转移受灾群众,另一方面,为因大雨形成的积水阻断而无法出门的村民提供食物,为他们解决生活所需。

在暴雨面前,群众对政府的高信任度,是抗击水浸的重要力量。面对自然灾害,对政府信任与否,直接决定了结果好坏。我们看到,尽管有些地方水浸严重,部分村水浸深度达1.5米甚至以上,但村民们对政府部门的信任度却出奇的高。为什么?因为靠谱!当网格员、志愿者克服各种困难,冒着生命危险,将热腾腾的盒饭等送到村民手中,村民们满是关怀和叮嘱:“辛苦你们了”“小心呀”。领盒饭时,村民都是根据屋子里的人数,绝不多拿;有的村民还坚持少拿一份,让网格员将盒饭送到其他更需要的人手中。在村民心中,早已把党员干部和网格员、志愿者当成了亲人。出发点永远只有一个,那就是齐心协力减轻自然灾害带来的危害。

暴雨虽停,但却给我们带来了经验,那就是反应速度的“快”,应对水涝的“狠”,保护人民群众的“准”。而有了“快”“狠”“准”,就没什么可怕的了。(邓少军)

区慈善会20年来 累计募集款物价值6.2亿元

江门日报讯(记者/罗霏 通讯员/林清霞)资助项目2000个、携手公益伙伴10000个、开展慈善活动2000场次、受惠群体38万人次……记者近日从蓬江区慈善会获悉,区慈善会成立20年来,开展了扶贫济困、安老恤孤、助学扶残、乡村振兴、医疗救助等慈善活动,累计募集款物价值6.2亿元。

一个个饱含爱的数字,诠释了蓬江大爱的温暖和魅力。自成立以来,区慈善会在理事会的带领下,不断健全组织体系,提升专业水平,得到社会各界的肯定和支持。

多年来,区慈善会坚持“党建引领 慈善为民”方针,积极挖掘慈善资源,加强与区工商联、区妇联、区义工联、大江江集团、团市委、基金会、博富控股、江门万科等部门单位和企业的沟通交流,建立慈善联动机制,构建多方合力的发展格局。

此外,区慈善会积极开拓募捐新渠道,不断探索救助新模式。2016年4月,区慈善会创建公益信息平台,不断探索“优化”互联网+慈善+N”模式,持续开展定向赛、寒冬送暖、新春送福、阳光助学、慈善音乐集市等品牌宣传募捐帮扶活动2000多场次,吸引逾50万人次参加,推动全民慈善。其中,手机App(公益宝)入选全国首批慈善组织互联网募捐平台,推动“指尖慈善”发展。

在救助模式方面,区慈善会坚持做深做实“助老、助困、助学、助残、助医”五个特色品牌项目,2012年起累计资助7576.56万元,帮扶困难群众近20万人次;2016年起,先后创设冠名基金、微心愿、慈善一日捐、慈善“益”空间等品牌项目,以项目为载体持续输出多元化、精准化服务,充分发挥慈善为民的积极作用。

今年,区慈善会将围绕聚力、创新、共赢三大关键词,在新起点上展现新作为:增强募捐实效,资源联动、跨界协作,助力民生;开拓“慈善+N”模式,力争受惠人群目标达50万人次;弘扬慈善文化,推动全民慈善,开启粤港澳大湾区慈善合作新篇章。

区“百千万工程”三农大调研突击队百村行活动启动 真情展示蓬江“三农”工作新气象

江门日报讯(记者/胡晴晴)9月11日,蓬江区“百千万工程”三农大调研突击队百村行活动在江门日报社正式启动。这是区委、区政府贯彻落实习近平总书记视察广东重要讲话、重要指示精神,大力推动落实“百千万工程”的生动实践之一,也是作为江门媒体界开展走基层、大调研的一次行动。区

委常委、宣传部部长梁雁仙,江门市“百千万工程”指挥部信息宣传组组长、江门日报社副总编辑谢敏,中国农业银行江门分行副行长高永业,中国农业银行江门分行四级调研员刘海健等出席活动。

梁雁仙表示,组建“百千万工程”三农大调研突击队,旨在与媒体朋友一道,进农家小院、

到田间地头,听群众心声、观农业进步、看乡村发展、感时代脉搏,真实呈现蓬江乡村振兴新面貌、真情展示蓬江“三农”工作新气象;同时,也希望用记者的笔、群众的嘴、专家的脑,为蓬江区落实“百千万工程”各项部署建言献策。

谢敏希望,蓬江区围绕“百千万工程”目标任务,充分发挥各级媒体宣传矩阵优势,捕

掘推进共同富裕中的奋进强音,以真实、立体、全面的融合宣传讲好主城区镇村发展的时代故事。同时,也希望江门日报社蓬江工作室团队作为此次百村行活动的主力军,始终牢记工作职责使命,大力宣传镇、村推进“百千万工程”的具体举措和进展成效,为奏响江门市“百千万工程”的大合唱贡献更多力量。

亮相“全国优秀小戏小品展演”舞台 区原创话剧小品《拆墙》获评“优秀剧目”

江门日报讯(文/图 记者/罗霏)“砸掉了现实的这堵墙,也凿通了通往致富路上的屏障,更拆掉了人和人心中的壁垒……”近日,在第九届“全国优秀小戏小品展演”舞台上,蓬江区原创话剧小品《拆墙》以幽默风趣的风格、漫画式的人物形象、亦歌亦舞的形式,受到众多评委嘉宾的喜爱,并获评“优秀剧目”。

当天,表演结束后,一众评委纷纷表示,《拆墙》是一部非常有地域色彩、极具广东特色的话剧小品。在点评环节,陕西省戏剧家协会创评部主任、《当代戏剧杂志》副主编南璐点评表示:“‘拆墙’真是一语双关,非常巧妙。虽说这是个小品,但小品不小,折射出了社会万象,也反映了共产党员勇于带领群众共同致富的决心和意志。”

据《拆墙》导演黄楼枝介绍,作品第一稿于2021年完成,近两年来,经过不断斟酌修改,数易其稿,从舞美、演员、服装道具、音乐等方面进行升级优化,最终呈现出当前的高质量文艺作品。

“展演结束后,评委用时4分多钟点评了作品。他们对作品的肯定,让主创团队、展演演员受到了很大鼓舞。”黄楼枝表示,此次迈进全国舞台,主创团队看到了更丰富的表演形式和作品的更多可能性,“金杯银杯不如群众口碑,作品要立得住、走得远,必须紧紧靠老百姓,贴近生活”。

《拆墙》获得了评委嘉宾的肯定。



白沙街道: 乘势而为 奋勇向前 再造白沙新优势

文/图 罗霏 宋慕仪

“区委十届五次全会号召全区上下进一步坚定信心、振奋精神、加压奋进,提出以更大的决心魄力‘再造一个现代化新蓬江’,聚焦三大主线八项重点任务,为蓬江高质量发展指明方向、明确举措、注入强劲动能。”白沙街道党工委副书记李然说。

李然表示,白沙街道将深入学习贯彻党的二十大精神,发挥中心城区优势,积极融入粤港澳大湾区建设,落实“百千万工程”,乘势而为,奋勇向前,再造白沙新优势,为蓬江区加快挺进高质量发展千亿GDP强区作出白沙贡献。

坚持制造业当家

一直以来,白沙街道坚持实体经济为本、制造业当家,支持企业抢抓机遇,今年组织15家企业亮相广交会,获得展位70个,涉及家用电器、照明产品、餐厨用具、浴室用品等领域。

聚焦市委“六大工程”,白沙街道积极协助企业开展国家高新技术企业认定、制造业单项冠军遴选、首台(套)重大技术装备申报等,其中,广东科杰技术股份有限公司获评省级制造业单项冠军企业;加强招商线索项目库建设,精准对接城市商业、新能源利用、冷链物流、灯具照明等一批投资规模大、产业链长的潜力项目;坚持项目为王,主动推进江门市柴油机总厂征地补偿,切实推动江鹤高速项目建设;全力落实“园区再造”工程,推进以改提质的旧厂改造项目,万丰园工业区内新增工业厂房面积14255平方米。

此外,白沙街道发挥珠西创客科技园“江港企业服务中心”“江港澳科技转移中心”资源集聚效应,主动靠前服务,为园区企业提供“商务+科技+金融+咨询”专业的一体化服务。今年以来,珠西创客入驻企业33家,现有在孵企业共97家。

丰富百年老街新业态

白沙街道辖区面积22.2平方公里,常住人口约28.3万人,地理位置优越、基础设施



白沙街道用好活长堤历史文化街区等资源,推动文旅产业发展持续“狂飙”。

配套齐全,红色基因丰富,文化底蕴深厚。

今年以来,白沙街道持续利用“狂飙”效应,撬动“侨乡文化”新动能,引入小林漫画、名小吃集市、咖啡网红打卡店等,丰富百年老街新业态,充分展示百年侨都人文积淀和热腾腾的烟火气。努力提升区域社会治理的水平,在消防安全、房屋安全、食品安全、交通管制以及市容市貌方面加强管理,努力让广大游客获得良好的旅游体验,增加江门知名度;用好活长堤历史文化街区、启明里、江门甘化厂、中山纪念公园、龚昌荣故居等资源,擦亮“故里寻根”“商埠文化”“红色蓬江”文旅品牌,让白沙文旅产业发展持续

“狂飙”。

全面提升基层党建工作质量和水平

为全面提升基层党建工作质量和水平,白沙街道牢牢抓住党建“驱动器”,启动以“街区+红色网格”为主体的“党建引领‘智’治街区”治理改革,推动党员下沉一线,到网格报到,引导居民走上来、参与社会治理。

紧盯社区这一实施“百千万工程”的一线主体和“神经末梢”,白沙街道瞄准“一专多能”复合型网格员队伍建设,组织开展网

格员培训课程,组建“专业+专职”网格讲解员队伍,构建立体网格化治理体系;积极开展“党建引领、街道吹哨、部门报到”工作,推进职能部门入网进格,加强长堤历史文化街区危房排查、占道经营整治、食品安全保障、卫生保洁等工作,齐心协力以文明经营和优质服务为广大市民游客营造安全、文明、诚信、和谐的环境;加强网格化夜间巡查,及时捕捉弱信号,汇聚辅警、人民调解员、社区法律顾问等多方力量,把矛盾纠纷成功化解在萌芽状态,实现小事不出网格,夯实社会安全根基,为白沙深入实施“百千万工程”保驾护航。